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Direzione  del Consiglio Comunale                                       Commissione Consiliare Controllo  

 
 

VERBALE   

SEDUTA DEL 13.10.2020 

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali 

 

L’anno 2020 (duemilaventi), il giorno 13 (tredici) del mese di Ottobre, la Commissione Controllo 

è convocata alle ore 12.00 in modalità telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. 

n. 18/2020 del 17  marzo 2020 con il seguente ordine del giorno: 

 

 Comunicazioni del Presidente; 

 Relazione   annuale sull'attività della Commissione; 

 Approvazione verbali precedenti sedute; 

 Varie ed eventuali. 

 

 

Il Presidente Antonio Montelatici in qualità di team manager alle ore 12.00, procede con l'appello 

nominale dei /delle Consiglieri/re presenti telematicamente la Vicepresidente F. Calì, U. Bocci, E. 

Conti, M. Dardano, A. Draghi,  M. Fratini, L. Masi, D. Palagi, L. Perini, alle ore 12.19 N. 

Armentano   

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 

Presidente  Antonio Montelatici  

Vicepresidente Francesca Calì   

Componente N. Armentano  

Componente Ubaldo Bocci              

Componente Enrico Conti              

Componente M. Dardano  

Componente Emanuele Draghi   

Componente Massimo Fratini   

Componente Lorenzo Masi                

Componente  Dmitrij Palagi  

Componente Letizia Perini  

 

Per la segreteria della Commissione Consiliare di Controllo e’ presente la Sig.ra Annalisa Di 

Salvatore.  
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Inoltre presente il dirigente delle Partecipate dott. Salvatore Santoro. 

Terminato l’appello nominale delle/dei Consiglieri/re e conseguentemente verificato il numero 

legale dei commissari, apre la riunione alle ore 12.19, ringrazia i presenti e prima di procedere 

con  l’illustrazione dell’ordine del giorno, rivolge  un particolare ringraziamento ai Consiglieri U. 

Bocci e M. Fratini per la loro preziosa collaborazione alla stesura della relazione. 

Comunica che la relazione odierna è stato redatta  in base all’ art. 28 c.4 del Regolamento del 

Consiglio Comunale  e all’art. 65 c. 3 dello Statuto del Comune di Firenze . 

Il documento sugli Organi Partecipati, riporta le attività svolte dalla Commissione Consiliare 

Controllo dal suo insediamento avvenuto  nel Luglio 2019 a Settembre del 2020 ed indica il 

quadro generale delle Partecipate  sottolineando i bilanci  e le azioni messe in campo durante 

l’emergenza Covid.  

Il Presidente,   invita  i commissari  a dare il proprio contributo  apportando proprie osservazioni 

e considerazioni al testo per poi approvarlo  nella prossima seduta. 

Lascia spazio agli interventi. 

I primi  ringraziamenti al Presidente,  giungono dal Capogruppo del PD N. Armentano, che mette  

in rilievo quanto le Società godono di buona gestione interna, grazie alla collaborazione 

dell’amministrazione fiorentina,  è stato possibile determinarne gli utili anche in un momento 

così particolare. Sono state utilizzate risorse atte a trovare un equilibrio che hanno comunque 

garantito  una continuità dei servizi e soprattutto, hanno inciso in maniera positiva sul  bilancio 

dell’amministrazione. Dai numeri emersi, si intuisce una solidità nei servizi erogati e 

rendicontati, che hanno trovato non solo una risposta positiva degli utili ma,  anche, una  buona 

governance. 

Quanto rilevato nella relazione, alcune Società richiederanno per i loro aspetti peculiari,  

maggiore attenzione politica e quindi  la Commissione di Controllo,  avrà  il  compito di incedere 

a costanti verifiche auspicando che gli utili derivanti dalle Partecipate, si potranno manifestare 

nel welfare. 

Anche il Consigliere E. Conti, si unisce ai ringraziamenti. Il documento, interpreta lo stato 

dell’arte nel mondo delle Partecipate, il quadro che emerge è positivo; efficienza ed efficacia. Il 

sistema economico presente in esse, ha dato prova a contribuire e ad  alleviare l’attuale momento 

del Covid. La politica, deve rendere  queste Aziende sempre più solide e capaci di possedere un’ 

efficienza a livello locale e regionale e un’ accessibilità alle risorse finanziarie a favore della 

collettività. 

Per il Consigliere E Draghi l’amministrazione comunale non ha chiarezza di come incidere su 

alcune  Partecipate ad esempio Mercafir, Sas , Firenze Parcheggi, MukkiLatte  etc. 

La Vicepresidente F. Calì si unisce ai ringraziamenti, evidenziando che sugli Organi di Controllo 

l’amministrazione comunale a fine anno si esprimerà sul piano di razionalizzazione e revisione 

delle stesse, ed  avanzerà trasformazioni là dove occorrerà. Riguardo a Mercafir più volte 

l’Assessore del Re si è espressa positivamente,  informando la disponibilità di fondi  a fronte di 

una  riqualificazione dell’area. 

Il Consigliere D. Palagi ringrazia il Presidente Montelatici per il lavoro; mostra un certo 

disappunto per le risposte assenti o generiche da parte della maggioranza sull’ eventuale 
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dismissione  di  Firenze Parcheggi, Società  non ancora incontrata in Commissione Controllo. 

Vuole sapere  quali sono le condizioni in questo momento di instabilità sanitaria  a cui  sono 

sottoposti i lavoratori  di Alia, Publiacqua e Toscana Aeroporti.  Chiede quale direzione intenda 

intraprendere  l’amministrazione sul piano dei rifiuti.  

Infine sottolinea che nella relazione, non sono presenti  riferimenti sul futuro di Ataf.  

Il Presidente Montelatici accoglie la richiesta del Consigliere Palagi . 

Il Consigliere Fratini, si unisce ai ringraziamenti sottolineando che i servizi forniti dalle Società 

Partecipate, sono fondamentali per la cittadinanza, nella relazione sono presenti istanze positive e 

criticità su alcune di queste. L’attività della Commissione  dovrà essere di ulteriore controllo e 

analisi su Centrale del Latte, Publiacqua, Alia, Mercafir.  Sottolinea con soddisfazione il 

contributo economico di cinque milioni di euro per l’emergenza sanitaria erogato dalla 

Partecipata Silfi al bilancio comunale 2020. Conclude invitando i commissari ad una 

collaborazione per eventuali modifiche/integrazioni  al testo. 

Il Presidente Montelatici, accoglie  positivamente la richiesta . 

Il Consigliere Draghi, replica su Mercafir chiarendo quanto detto precedentemente. 

Alle ore 13.07 il Consigliere D. Palagi si disconnette telematicamente.  

Non essendoci ulteriori interventi, il Presidente A. Montelatici, ringrazia i commissari e il 

dirigente S. Santoro, verificata la presenza dei Consiglieri, procede con l’appello nominale dei 

Consiglieri/re presenti dichiarando chiusa la seduta alle ore 13.10. 

 
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 

Presidente  Antonio Montelatici  

Vicepresidente Francesca Calì   

Componente Nicola Armentano  

Componente Ubaldo Bocci                

Componente Enrico Conti              

Componente Mimma Dardano       

Componente Emanuele Draghi   

Componente Massimo Fratini   

Componente Lorenzo Masi                

Componente  Dmitrij Palagi  

Componente Letizia Perini  

Verbale letto ed approvato in data 1.12.2020 

     

   La  segretaria        Il Presidente 

Annalisa Di Salvatore    

 

                               Antonio Montelatici 

                                                                                        


